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i
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes  objetivas de  Conhecimentos
Especificos, vocé recebera do fiscal de prova o
cartao de resposta.

G TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacao da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartao de respostas.

e 3 (trés) horas apods o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagdo da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes.

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

TIPO 2 — VERDE

A INFORMACOES GERAIS

Transcreva a frase baixo para o espaco reservado na
folha de respostas das questdes obijetivas, utilizando
sua caligrafia usual.

Quem canta seus males espanta

Verifiqgue se seu caderno de questOes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas e a folha de textos definitivos.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine seu nome apenas no(s) espacgo(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questodes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas e da folha de textos
definitivos. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas e da folha de textos definitivos em
caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacles realizadas no cartdao de
respostas e na folha de textos definitivos.

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Mddulo de Conhecimentos Especificos

1

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 18(R2)-
Investimento em Coligada, em Controlada e em Empreendimento
Controlado em Conjunto, coligada é a entidade sobre a qual o
investidor tem influéncia significativa.

A existéncia de influéncia significativa por investidor geralmente
é evidenciada pelas seguintes formas, @ exce¢do de uma.
Assinale-a.

(A) Intercambio frequente de empregados.
(B) Fornecimento de informacdo técnica essencial.
(C) Operagdes materiais entre o investidor e a investida.

(D) Representagdo no conselho de administragdo ou na diretoria
da investida.

(E) Participagdo nos processos de elaboragdo de politicas,
inclusive em decisGes sobre dividendos e outras distribui¢des.

2

Uma sociedade empresaria apresentava em 31/12/X0 o seguinte
balango patrimonial:

Ativo Circulante Passivo Circulante

Disponibilidades 7.000|Contas a pagar 24.000
Clientes 40.000

Ativo ndo Circulante Passivo ndo Circulante

Ativo Realizével a Longo Prazo |Empréstimos 18.000
Contas a receber 15.000

Ativo Imobilizado Patriménio Liquido

Terrenos 30.000 |Capital Social 50.000
Ativo Total 92.000 [Passivo + PL 92.000

Em relagdo aos indicadores de liquidez da sociedade empresaria,
é correto afirmar que

(A) aliquidez geral é maior do que a liquidez seca.

(B) aliquidez corrente é maior do que a liquidez seca.

(C) aliquidez seca é maior do que a liquidez corrente.

(D) aliquidez corrente é maior do que a liquidez geral.

(E) osindicadores de liquidez seca, corrente e geral sdo iguais.

3

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1)-
Apresentagdo das Demonstragdes Contabeis, no processo de
aplicagdo das politicas contdbeis de uma entidade, a
administracdo exerce diversos julgamentos, além dos que
envolvem estimativas que podem afetar significativamente os
montantes reconhecidos em suas demonstragées contabeis.

A entidade deve divulgar, nas notas explicativas, informacgdo

acerca dos pressupostos relativos ao futuro e outras fontes

principais de incerteza nas estimativas ao término do periodo de

reporte que possuam risco significativo de provocar ajuste

material nos valores contdbeis de ativos e passivos ao longo do

exercicio social seguinte.

A respeito desses ativos e passivos, segundo o pronunciamento,

as notas explicativas devem incluir detalhes elucidativos acerca

(A) da sua natureza e da sua fungdo.

(B) da sua fungdo e das expectativas iniciais em relagdo a ele.

(C) do seu valor contabil no inicio e ao término do periodo de
reporte.

(D) da sua natureza e do seu valor contabil ao término do
periodo de reporte.

(E) do seu valor contabil no inicio do periodo de reporte e das
expectativas iniciais em relagdo a ele.

4

Assinale a opgdo que indica um fato que trarda como

consequéncia a constituicdo de um passivo fiscal diferido, de

acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 32 - Tributos sobre o

Lucro.

(A) Reconhecimento de provisdo para contingéncias.

(B) Venda com prejuizo de ativo imobilizado cujas vidas Uteis
contabil e fiscal sdo diferentes.

(C) Reconhecimento de depreciagdo de ativo cuja vida util
contabil é maior do que a vida util fiscal.

(D) Reconhecimento de prejuizo fiscal por uma entidade que nao
apresenta perspectivas de lucros futuros.

(E) Reconhecimento de prejuizo fiscal por uma entidade que
apresenta perspectivas de lucros futuros.

5

Uma sociedade empresaria mantinha internamente uma conta
bancédria de livre movimentagdo especial para pagamentos
especificos relacionados a distribuicio de dividendos aos
acionistas. Em 31/01/X0 o saldo da conta era de R$30.000.
Assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo deste montante no
ativo circulante da sociedade empresaria.

(A) Contas a pagar.

(B) Disponibilidades.

(C) Despesas a pagar.

(D) Dividendos a receber.

(E) Despesas antecipadas.

6

Os seguintes ativos podem ser considerados ativos qualificaveis,
de acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 20 (R1) Custos de
Empréstimos, a exce¢do de um. Assinale-o.

(A) Plantas portadoras.

(B) Patentes formadas internamente.

(C) Plantas industriais para manufatura.

(D) Estoques manufaturados produzidos em série.

(E) Propriedade para investimento destinada a valorizagdo.

7

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1)-
Apresentacdo das Demonstragdes Contabeis, a entidade deve
divulgar algumas informagdes que ndo tenham sido divulgadas
em outro local entre as informagdes publicadas com as
demonstragdes contabeis.

Avalie se tais informacgdes incluem:

I. o domicilio e a forma juridica da entidade, o seu pais de
registro e o enderego da sede registrada ou o local principal
dos negdcios.

Il. adescri¢do da natureza das operagdes da entidade e das suas
principais atividades.

Ill. o nome da entidade controladora e a entidade controladora
do grupo em ultima instancia.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1 ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, 11 ell.
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8

O método de custeio que diz respeito ao valor que uma entidade
fixa como meta para o periodo seguinte, levando em
consideragdo as deficiéncias sabidamente existentes em termos
de qualidade de alguns fatores como materiais, mao-de-obra e
equipamentos é o

(A) custeio pleno.

(B) custo-padrdo ideal.

(C) custo-padrdo corrente.

(D) custeio por absorgao.

(E) custeio baseado em atividades.

9

Uma sociedade empresdria deu inicio a obras para expansdo de

seu escritério. Estima-se que a obra tenha dois anos de duragdo,

com inicio em 02/01/X0 e término em 31/12/X1.

Para a obra, foram adquiridos R$40.000 em material de

construgao.

Assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo do material de

construgdo no balango patrimonial da sociedade empresaria.

(A) R$40.000 em ativo circulante.

(B) R$40.000 em ativo realizavel a longo prazo.

(C) R$40.000 em investimentos.

(D) R$40.000 em ativo imobilizado.

(E) R$20.000 em ativo circulante e R$20.000 em ativo realizavel a
longo prazo.

10

A Cia A produz navios e tem ciclo operacional de dezoito meses.
Ja a Cia B produz méveis para encomenda e tem ciclo operacional
de dez meses.

O prazo para classificagdo das exigibilidades das Cias A e B,
respectivamente, em Passivo Circulante e Passivo ndo Circulante,
considerando que as empresas optam por adotar o prazo do
exercicio social de acordo com o ciclo operacional, é de

(A) doze meses e dez meses.

(B) doze meses e doze meses.

(C) quinze meses e onze meses.

(D) dezoito meses e dez meses.

(E) dezoito meses e doze meses.

11

Em 01/01/X1, ao adquirir participagdo em uma sociedade
empresaria, uma entidade reconheceu agio, que foi justificado
por expectativa de rentabilidade futura (goodwill) de R$20.000.
A entidade realiza o teste de recuperabilidade de seus ativos
anualmente, de acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 01
(R1) - Redugdo ao Valor Recuperavel de Ativos.

A entidade verificou que, em 31/12/X1 e em 31/12/X2, o valor
recuperavel do &gio era, respectivamente, de R$18.000 e de
R$22.000.

Em relagdo ao reconhecimento contdbil do efeito do teste de
recuperabilidade em 31/12/X2 na Demonstragdo do Resultado do
Exercicio da entidade, assinale a afirmativa correta.

(A) Receita de R$2.000.

(B) Receita de R$4.000.

(C) Reversdo da despesa de R$2.000.

(D) Reversdo da despesa de R$4.000.

(E) N&o ha reconhecimento.

12

Na analise econOmico-financeira, os indicadores que necessitam
dos dados da Demonstragdo do Resultado do Exercicio para
serem calculados sdo

(A) rentabilidade e liquidez.

(B) liquidez e endividamento.

(C) lucratividade e rentabilidade.

(D) endividamento e lucratividade.

(E) rentabilidade e endividamento.

13

No ano de X0, uma entidade iniciou o processo para captagdo de

recursos por intermédio da emissdo de titulos patrimoniais,

incorrendo em custos de transacgao.

Por problemas internos, em X1, a entidade verificou que ndo

seria possivel concluir a opera¢do, de modo que n3o houve

aumento de capital ou emissdo de bonus de subscrigdo. Nesse

momento, os custos de transa¢do foram contabilizados do

seguinte modo:

(A) Passivo no Balango Patrimonial de X1.

(B) Despesa na Demonstragdo do Resultado do Exercicio de X1.

(C) Redutora do patrimonio liquido no Balango Patrimonial de
X1.

(D) Despesa na Demonstragdo do Resultado do Exercicio de X0,
reapresentada.

(E) Redutora do patrimonio liquido no Balango Patrimonial de
X0, reapresentado.

14

Em 01/01/X0, uma sociedade empresaria adquiriu, por R$50.000,
acOes de emissdo prdpria para manter em tesouraria. Os custos
de transag3o incorridos na aquisi¢do foram de R$5.000.

Em 01/12/X0, a sociedade empresaria vendeu essas a¢des por
RS$51.000. Os custos de transacdo incorridos na venda foram de
RS$2.000.

Assinale a op¢do que indica o efeito no patriménio liquido
resultante da venda destas agcdes em tesouraria.

(A) Redugdo de R$6.000.

(B) Redugdo de R$2.000.

(C) Redugdo de R$1.000.

(D) Aumento de R$1.000.

(E) Aumento de R$4.000.

15

Em 31/12/X0, a Cia X apresentava os seguintes elementos em seu
balanco patrimonial: Disponibilidades: R$5.000; Terreno:
R$50.000; Empréstimos a pagar: R$10.000; Capital Social:
R$45.000.

Em janeiro de X1, a Cia Y comprou 100% de participagdo na Cia X
por R$95.000.

Na data, o valor justo do terreno era de R$60.000, o da marca, de
R$20.000 e o dos empréstimos a pagar, de R$9.000, uma vez que
a taxa de juros era menor do que a taxa de juros do mercado.
Assinale a opgdo que indica o goodwill contabilizado pela Cia Y
relacionado a aquisi¢do de participacdo na Cia X.

(A) R$19.000.

(B) R$21.000.

(C) R$24.000.

(D) R$29.000.

(E) R$31.000.
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Em janeiro de X0, uma entidade apresentava ponto de equilibrio
contébil mensal de R$50.000.

Em fevereiro, a entidade aumentou o salario de seus
empregados, de modo que houve um acréscimo de 30% na folha
de pagamento.

A variagdo no ponto de equilibrio contabil em fevereiro de X0,
considerando que a folha de pagamento da entidade equivale a
50% dos custos e despesas fixos e que ndo houve outras
mudangas, foi de

(A) 15%.

(B) 30%.

(C) 50%.

(D) 60%.

(E) 80%.

17

As Cias X e Y apresentavam os seguintes balangos patrimoniais
em 31/12/X0:

Cia X CiaY
Ativo Circulante 15.000
Disponibilidades 60.000 15.000
Ativo Imobilizado 16.000
Veiculos 20.000
Depreciagdo Acumulada -4.000
Total do Ativo 60.000 31.000
Patrimdnio Liquido 60.000 31.000
Capital Social 60.000 31.000
Total do Patriménio Liquido  60.000  31.000

Os veiculos tém vida uatil de 5 anos e o valor residual ndo é
considerado.
Em 01/01/X1, a Cia X comprou 100% de participagdo da Cia Y por
R$40.000 a vista. Na data, a marca tinha valor justo de R$6.000.
Em 31/12/X1, as Cias X e Y apresentaram, respectivamente, os
seguintes resultados:
e Receita de prestacdo de servicos (a vista): R$40.000 e
R$70.000.
e Custos dos servicos prestados (a vista): R$15.000 e R$25.000.
Na data, as empresas fizeram um teste de recuperabilidade de
seus ativos e constataram que os valores recuperaveis da marca e
dos veiculos, apos reconhecimento da despesa de depreciagdo do
ano, eram, respectivamente, de R$5.000 e R$9.000.
Assinale a op¢do que indica o montante contabilizado como
receita de equivaléncia patrimonial na Demonstragdo do
Resultado do Exercicio individual da Cia X em 31/12/X1.
(A) R$37.000.
(B) R$38.000.
(C) R$40.000.
(D) R$41.000.
(E) R$46.000.

18

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 03 (R2) -
Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, os fluxos de caixa agregados
advindos da obtencdo e da perda de controle de controladas
devem ser apresentados separadamente e classificados,
respectivamente, nas atividades

(A) operacional e operacional.

(B) de investimento e de investimento.

(C) de investimento e de financiamento.

(D) de financiamento e de investimento.

(E) de financiamento e de financiamento.

19

Em 02/01/X0, um estabelecimento comercial adquiriu para

revenda 100 unidades de um produto a R$50,00 cada. Como a

compra foi feita a vista, o estabelecimento recebeu um desconto

e pagou R$4.800.

Assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo da compra no

balango patrimonial da loja em 02/01/X0, sem considerar a saida

de caixa.

(A) Ativo Circulante: Estoques R$4.800.

(B) Ativo Circulante: Estoques R$4.800 e Despesa financeira a
apropriar R$200.

(C) Ativo Circulante: Estoques R$4.800 e Passivo Circulante:
Receita a apropriar R$200.

(D) Ativo Circulante: Estoques R$5.000 e conta redutora de
estoque R$200.

(E) Ativo Circulante: Estoques RS$5.000 e Passivo Circulante:
Despesa financeira a pagar R$200.

20

Uma entidade prestadora de servigos apresentava em 31/12/X0,

indice de liquidez imediata de 1,71. No ano, o seu indice de

endividamento geral era de 0,83 e o de composiciao das

exigibilidades, de 0,70. Além disso, 80% do passivo era oneroso.

Um analista verificou a situagdo financeira da entidade, com o

objetivo de diminuir as despesas.

Assinale a opgdo que traz uma possivel recomendagdo, com base

nas informagGes apresentadas.

(A) A entidade poderia buscar diminuir o prazo de recebimento
dos servigos.

(B) Os socios poderiam aumentar o capital social da entidade por
meio de aumento de caixa.

(C) A entidade poderia incentivar que os seus clientes pagassem
a vista pelos servigos oferecidos.

(D) A entidade poderia utilizar parte do dinheiro em caixa para
diminuir as suas dividas onerosas.

(E) A entidade poderia adquirir mais ativos imobilizados para
aumentar a sua produtividade.
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Para aumentar a consisténcia e a comparabilidade nas

mensuragdes do valor justo e nas divulgagdes correspondentes, o

Pronunciamento Técnico CPC 46- Mensura¢do do Valor Justo,

estabelece uma hierarquia de valor justo que classifica em trés

niveis as informacgdes (inputs) aplicadas nas técnicas de avaliagdo
utilizadas na mensuragdo do valor justo.

Relacione as informagbes aplicadas nas técnicas de avaliagdo

utilizadas na mensuragdo do valor justo com os respectivos

niveis:

1. Nivel 1

2. Nivel 2

3. Nivel 3

( ) Dados ndo observaveis para o ativo ou passivo.

() InformagBes que sdo observaveis para o ativo ou passivo, seja
direta ou indiretamente.

( ) Pregos cotados (ndo ajustados) em mercados ativos para
ativos ou passivos idénticos a que a entidade possa ter acesso
na data de mensuracgao.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, de cima para

baixo.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(€) 2-1-3.
(D) 3-1-2.
(E) 3-2-1.
22

Uma sociedade empresdria anuncia, em 30/01/X1, a

implementagdo de reestruturagdo importante.

A emissdo das demonstragGes contabeis referentes ao exercicio

encerrado em 31/12/X0 é autorizada em 15/02/X1.

Assinale a opgdo que indica o tratamento esperado pelo anuncio

da implementagdo da reestruturagdio em relagdo as

demonstragbes contdbeis de 31/12/X0:

(A) Mudanga nos critérios contabeis, apenas.

(B) Divulgagdo em notas explicativas, apenas.

(C) Ajuste nas demonstragdes contabeis, apenas.

(D) Mudanga nos critérios contabeis e ajuste nas demonstragGes
contdbeis.

(E) Ajuste nas demonstragGes contabeis e divulgacdo em notas
explicativas.

23

Em 31/12/X0, uma sociedade empresdria tinha a receber de seus

clientes R$100.000 em até cinco meses. A inadimpléncia era

estimada em 4%.

Assinale a opg¢do que indica a apresentagdo do fato nas

demonstragOes contabeis da sociedade empresaria.

(A) R$96.000 no ativo circulante e R$4.000 no passivo circulante,
no balango patrimonial.

(B) R$100.000 no ativo circulante e RS$4.000 no passivo
circulante, no balango patrimonial.

(C) R$96.000 no ativo circulante, no balanco patrimonial, e
evidencia¢do de R$4.000, em nota explicativa.

(D) R$100.000 no ativo circulante, no balango patrimonial, e
evidenciacdo de R$4.000, em nota explicativa.

(E) R$96.000 no ativo circulante e R$4.000 em conta redutora do
ativo circulante, no balango patrimonial.

24

O Plano de contas aplicado ao setor publico (PCASP) tem os

seguintes objetivos, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Permitir a consolidagdo nacional das contas publicas.

(B) lgualar os registros de natureza patrimonial, or¢amentaria e
de controle.

(C) Padronizar os registros contdbeis das entidades do setor
publico.

(D) Contribuir para a transparéncia da gestdo fiscal e para o
controle social.

(E) Contribuir para a adequada tomada de decisdo e para a
racionalizagdo de custos no setor publico.

25

Em 01/01/X0, uma escola do setor publico adquiriu aparelhos de
ar condicionado para as salas de aula por R$20.000. Na ocasido,
foram incorridos os seguintes gastos:

° Frete para entrega: R5400

e  Material para instalagdo: R$600

e  Honordrios para instalagdo: R$3.000
Os custos de remogdo dos aparelhos ao final de sua vida util
foram estimados em R$2.000, a valor presente.
Na data, o valor justo dos aparelhos de ar condicionado era de
R$28.000.
Assinale a opgdo que indica o valor contabilizado relativo aos
aparelhos de ar condicionado em 01/01/X0.
(A) R$20.000
(B) R$21.000
(C) R$24.000
(D) R$26.000
(E) R$28.000.

26

Entre as caracteristicas qualitativas da informagdo incluida no
Relatério Contabil de Propdsito Geral das Entidades do Setor
Publico estda a representacdo fidedigna. A representagdo
fidedigna é alcangada quando a representagdo do fenémeno é
completa, neutra e livre de erro material.

Uma informagdo contdbil neutra é uma informacgao

(A) que ndo possui vieses.

(B) que ndo apresenta estimativas.

(C) que ndo influencia as avaliagdes e as decisGes de seus

usuarios.

(D) na qual os ativos e as receitas sdo contabilizados pelo menor
valor.

(E) na qual os passivos e as despesas sdo contabilizados pelo
maior valor.

27

De acordo com a NBC TSP 11— Apresentagdo das Demonstragoes
Contabeis, as contribui¢des dos proprietdrios, em sua qualidade
de detentores de capital préprio, que explicitamente aumentam
a participagdo residual na entidade controlada na forma de
direitos sobre o patriménio liquido devem ser reconhecidas, nas
demonstragdes contdbeis da entidade controlada, como

(A) ajuste direto no patriménio liquido.

(B) receita financeira no resultado.

(C) ajuste direto nos dividendos a pagar.

(D) receita de investimentos no resultado.

(E) receita de equivaléncia patrimonial no resultado.
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Uma entidade do setor publico apresentou recebimentos de

caixa decorrentes dos seguintes eventos:

* emissdo de debéntures: R$3.000

* royalties, honorérios e comissdes: R$8.000

e empréstimos contraidos de curto e de longo prazo: R$9.000

e prestagdo de servigos: R$15.000

* concessoes, transferéncias e outras dotagdes ou autorizagdes
orcamentarias  realizadas pelo governo central e
subnacionais: R$20.000

* impostos, taxas, contribui¢es e multas: R$35.000

Assinale a opgdo que indica o fluxo de caixa gerado pela atividade

operacional da entidade.

(A) R$50.000.

(B) R$58.000.

(C) R$70.000.

(D) R$78.000.

(E) R$90.000.

29

Em uma entidade do setor publico, as receitas provenientes da
fruicdo do patriménio de ente publico, como bens mobilidrios e
imobilidrios sdo classificadas como

(A) Correntes - patrimoniais.

(B) Correntes - de contribuicGes.

(C) De capital - alienagdo de bens.

(D) De capital - operagdes de crédito.

(E) Correntes - outras receitas correntes.

30

Avalie se, de acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual-
Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgagado de Informagao
Contabil de Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico, as
caracteristicas-chave de uma entidade do setor publico que
reporta a informagdo contabil incluem:

I. ser uma entidade que capta recursos da sociedade ou em
nome desta e/ou utiliza recursos para realizar atividades em
beneficio dela.

Il. ser uma entidade com personalidade juridica especifica
definida em contrato.

Ill. existirem usuarios de servicos ou provedores de recursos
dependentes de informagdes contidas no Relatério Contabil
de Propdsito Geral das Entidades do Setor Publico para fins
de prestagdo de contas e responsabilizagdo e tomada de
decisdo.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, somente.

(B) 1 ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il'e lll somente.

(E) 1,11 ell.

31

Em uma entidade do setor publico, o Balango Orgamentario
demonstra as receitas e as despesas previstas em confronto com
as realizadas.

No quadro principal, em relagdo as informagGes incluidas em
Despesas Orcamentarias, apresentadas em colunas, assinale a
afirmativa correta.

(A) Em despesas liquidadas, sdo demonstrados os valores das
despesas liquidadas no exercicio de referéncia, incluidos os
valores referentes a liquidagdo de restos a pagar ndo
processados.

(B) Em despesas empenhadas sdo demonstrados os valores das
despesas empenhadas nos exercicios, sem considerar as
despesas em liquidagdo.

(C) Em despesas pagas, sdo demonstrados os valores das
despesas pagas no exercicio de referéncia e dos restos a
pagar.

(D) Em dotagdo atualizada, é demonstrada a dotagdo inicial
somada aos créditos adicionais abertos e excluidos os
créditos adicionais reabertos durante o exercicio de
referéncia.

(E) Em dotagdo inicial, os valores registrados permanecerdo
inalterados durante todo o exercicio, pois refletem a posigdao
inicial do orgamento previsto na Lei Orgamentaria Anual.

32

De acordo com a NBC TSP 03 — Provisdes, Passivos Contingentes e

Ativos Contingentes, a provisdao para reestruturacdo deve incluir

(A) realocagdo de funciondrios.

(B) novo treinamento para funcionarios.

(C) investimento em novos sistemas e redes de distribuicdo.

(D) perdas operacionais futuras na data da reestruturagdo,
relacionadas a contratos onerosos.

(E) expectativa de ganhos decorrentes de alienagdo de ativos
prevista como parte da reestruturagao.

33

Em 30/06/X0, uma universidade publica recebeu, em uma
transagdo sem contrapresta¢do, os direitos autorais de um livro.
Na data, o valor justo dos direitos autorais foi estimado em
R$30.000.

Em 31/12/X0, a universidade estimou que os direitos autorais
tinham valor realizdvel liquido de R$28.000, enquanto o valor em
uso era estimado em R$32.000.

Assinale a opgdo que indica o valor contabilizado como direitos
autorais em 31/12/X0 pela universidade:

(A) Zero.

(B) R$27.000.

(C) R$28.000.

(D) R$30.000.

(E) RS$32.000.
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Uma entidade do setor publico adquiriu um software, vinculado
diretamente a seus computadores, para efetuar a seguranca
interna. Os computadores sdo especificos e ndo funcionam sem o
software.

Assinale a op¢do que indica a contabilizagcdo do software e do
computador, respectivamente, no ativo da entidade.

(A) intangivel, intangivel.

(B) intangivel, imobilizado.

(C) imobilizado, imobilizado.

(D) realizavel a longo prazo, imobilizado.

(E) realizavel a longo prazo, realizavel a longo prazo.

35

Assinale a opgdo que indica uma condigdo necessdria para a
origem de um passivo em uma entidade do setor publico, de
acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual- Estrutura Conceitual
para Elaboracdo e Divulgagdo de Informagdo Contabil de
Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico.

(A) Existir prazo de liquidagdo.

B) Ter como origem transagdo com contraprestagdo.

(

(C) Estar relacionado a um terceiro, que é identificado.

(D) Envolver saida de recursos para ser liquidado ou extinto.
(

E) Representar obrigacdo presente que ocorre por forga de lei.

36

Ativo é um recurso controlado no presente pela entidade como

resultado de evento passado.

Analise se, para avaliar se a entidade controla o recurso no

presente, deve ser observada a existéncia dos seguintes

indicadores de controle:

I.  Propriedade legal.

Il. Acesso ao recurso ou a capacidade de negar ou restringir o
acesso a esse.

Ill. Meios que asseguram que o recurso é utilizado para alcangar
0s seus objetivos.

IV. Existéncia de direito legitimo ao potencial de servicos ou a
capacidade para gerar os beneficios econdmicos advindos do
recurso.

Estdo corretos os indicadores

(A) lell, apenas.

(B) I eV, apenas.

(C) I, Nl eIV, apenas.

(D) I, 1l e IV, apenas.

(E) 1,11, e IV.

37

A execugdo da despesa orgamentaria se da em trés estdgios:

empenho, liquidagdo e pagamento.

Nesse sentido, o empenho global é o tipo de empenho usado

para as despesas

(A) de valor incerto, que deverdo ser pagas conforme a
prestacao.

(B) contratuais ou outras de valor determinado, sujeitas a
parcelamento.

(C) de valor fixo e previamente determinado, cujo pagamento
deve ocorrer de uma sé vez.

(D) cujo montante ndo se pode determinar previamente e que
deverdo ser pagas em uma parcela.

(E) de valor previamente conhecido, cujo pagamento é iniciado
apenas apos o término da realizagdo.

38

De acordo com a NBC T 16.11 — Sistema de Informagdo de Custos
do Setor Publico, os sistemas de acumulagdo de custos no setor
publico ocorrem por ordem de servi¢co ou produgdo e de forma
continua.

Assinale a opg¢do que indica um caso em que o sistema por ordem
€ mais apropriado para o tratamento dos custos em uma
entidade de ensino do setor publico.

(A) Obras e benfeitorias.

(B) Transporte de alunos.

(C) Salarios de funcionarios.

(D) Manutengéo do sistema de refrigeracgao.

(E) Material de informatica de computadores.

39

Com relagdo ao momento da ocorréncia do fato gerador da
obrigagdo patrimonial, assinale V para a afirmativa verdadeira e F
para a falsa.

( ) Quando o fato gerador do passivo ocorrer antes ou no
momento do empenho da despesa orgamentaria, a
transferéncia de saldo da conta Crédito Empenhado a
Liquidar para a conta Crédito Empenhado em Liquidagdo
acontecera de forma isolada.

() Quando o fato gerador do passivo ocorrer simultaneamente a
liquidagdo da despesa or¢camentaria ndo é obrigatorio o uso
da conta Crédito Empenhado em Liquidagao.

() Quando o fato gerador do passivo ocorrer apds o empenho e
antes da liquidagdo da despesa orgamentdria, a transferéncia
de saldo da conta Crédito Disponivel para a conta Crédito
Empenhado a Liquidar e da conta Crédito Empenhado a
Liquidar para a conta Crédito Empenhado em Liquidagdo
deverdo ocorrer simultaneamente no momento do empenho.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) V-F-V.

(C) V-V-F.

(D) E-F-V.

(E) F-V-F.

40

Um posto de saude distribuiu, por engano, remédios apos a data

de vencimento.

Diversos pacientes entraram na justica contra o posto de saude e

os advogados estimam ser provavel que o posto perca as causas.

No entanto, os advogados ndo conseguem estimar com

confiabilidade o valor que devera ser desembolsado a titulo de

indenizagdes.

Assinale a opgdo que indica o procedimento do posto em relagdo

as causas.

(A) Nada deve ser feito.

(B) Divulgagdo de passivo contingente, apenas.

(C) Contabilizagdo de despesa antecipada, apenas.

(D) Constituicdo de provisdo para contingéncias, apenas.

(E) Constituicdo de provisdo para contingéncias e divulgacdo de
passivo contingente.
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A NBC TSP Estrutura Conceitual- Estrutura Conceitual para

Elaboragdo e Divulgagdo de Informagdo Contdbil de Propdsito

Geral pelas Entidades do Setor Publico, afirma que muitos

programas do setor publico sdo de longo prazo e a capacidade

para cumprir os compromissos depende

(A) do interesse publico.

(B) darelagdo com outros paises.

(C) darelagdo entre os governantes.

(D) da permanéncia do pessoal-chave da administragdo.

(E) dos tributos e das contribuicGes a serem arrecadados no
futuro.

42

De acordo com o Decreto n® 1.323/12, as despesas

orgamentarias sdo classificadas em correntes e de capital.

Assinale a opg¢do que indica a distingdo entre as despesas

orgamentdrias correntes e de capital.

(A) As correntes sdo de curto prazo, enquanto as de capital sdo
de longo prazo.

(B) As correntes sdo intragovernamentais, enquanto as de capital
sdo intergovernamentais.

(C) As correntes aumentam o resultado, enquanto as de capital
aumentam o patrimonio liquido.

(D) As correntes ndo se relacionam a manutengdo de servigcos
existentes, enquanto as de capital se relacionam.

(E) As correntes ndo contribuem diretamente para a formagdo
ou aquisicdo de um bem de capital, enquanto as de capital
contribuem.

43

Uma entidade do setor publico possui um escritério no qual
realiza as suas atividades didrias em um prédio de elevada
relevancia histdrica.

O prédio deve ser reconhecido e mensurado na mesma base de
outros

(A) Investimentos.

(B) Ativos intangiveis.

(C) Ativos imobilizados.

(D) Patrimonios culturais.

(E) Ativos realizaveis a longo prazo.

44

Em 01/01/X0, um hospital do setor publico adquiriu um veiculo
por R$50.000 para usar como ambulancia. O hospital estimou
que usaria a ambulancia durante 3 anos e depois a venderia por
R$20.000.

Em 31/12/X0, apds contabilizar a despesa de depreciagdo, o
hospital revisou o valor residual da ambulancia e verificou que ela
poderia ser vendida por R$40.000 ao final de sua vida util.
Assinale a opgdo que indica a despesa de depreciagdo da
ambulancia em 31/12/X1.

(A) Zero.

(B) R$5.000.
(C) R$10.000.
(D) R$20.000.
(E) R$25.000.

45

Relacione os atributos da informagdo de custos com suas

respectivas defini¢Ges:

1. Valor social

2. Granularidade

3. Especificidade

4. Adaptabilidade

( ) ser elaborado(a) de acordo com a finalidade especifica
pretendida pelos usuarios.

() proporcionar maior transparéncia e evidenciagdo do uso dos
recursos publicos.

( ) ser capaz de produzir informacGes em diferentes niveis de
detalhamento, mediante a geragdo de diferentes relatodrios,
sem perder o atributo da comparabilidade.

() permitir o detalhamento das informacbes em razdo das
diferentes expectativas e necessidades informacionais das
diversas unidades organizacionais e seus respectivos
usuarios.

Assinale a alternativa que mostra a relagdo correta, de cima para

baixo.

(A) 1,3,2,4.

(B) 1,3,4,2.

(C) 3,1,2,4.

(D) 3,4,2,1.

(E) 1,4,3,2.

46

Considere o seguinte fluxo de caixa de um projeto de
investimento.

Anos 0 1 2
R$ | (400.000) | 214.000 | 228.980

Utilize a tabela abaixo para responder ao que se pede em
seguida.

N| 320 321 322 323 324 325
N2|102.400|103.041|103.684 | 104.329 | 104.976 | 105.625

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que a Taxa
Interna de Retorno é

(A) 6,75% a.a.

(B) 7,00% a.a.

(C) 7,25% a.a.

(D) 7,50% a.a.

(E) 8,00% a.a.
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A tabela a seguir informa os precos P e as quantidades Q de dois
itens de alimentagdo consumidos por uma mesma unidade
familiar em duas épocas distintas T, e T,.

T T,
P(RS) | Q(kg) | P(RS) | Q/(kg)
Arroz 10 6 14 4
Feijao 9 4 12 3

Com base nessas informagdes e tomando-se T; como base, o
indice de pregos de Laspeyres é

(A) 69,7.

(B) 69,8.

(C) 137,3.

(D) 137,5.

(E) 137,8.

48

Um bem custa, a vista, RS 1.230,00, mas pode ser adquirido por
meio de parcelamento em duas prestagbes mensais, iguais e
consecutivas. Ha apenas duas opgGes para o parcelamento:

I. aprimeira prestagdo é paga no ato da compra;

Il. aprimeira prestagdo é paga um més apds a compra.

Em ambos os casos, o vendedor cobra juros de 5% a.m.

Sejam P, e P, ,respectivamente, os valores das prestagdes na
12 e 22 opgOes de parcelamento.

Ovalor P, —P, é

(A) RS 31,50.

B) R$ 32,00.

C) RS 32,20.

D) R$ 32,50.

E) R$ 33,00.

P

49

Seis maquinas impressoras idénticas sdo colocadas para trabalhar
simultaneamente. Nessas condigdes, é esperado que elas
encerrem uma dada tarefa, trabalhando juntas, em 10 horas.
As maquinas operam ininterruptamente durante 4 horas, até que
uma delas apresenta defeito e para de trabalhar. As cinco
impressoras remanescentes continuam o trabalho, sem parar,
mantendo o mesmo ritmo, durante 3 horas, quando outra
maquina apresenta defeito. A partir desse instante, as quatro
impressoras restantes mantém o trabalho com a mesma
velocidade.

Apds a quebra da 22 impressora, o tempo necessario para que
as quatro impressoras disponiveis possam encerrar a tarefa
original é de

(A) 4 horas e 45 minutos.

(B) 5 horas.

(C) 5 horas e 15 minutos.

(D) 5 horas e 25 minutos.

(E) 5 horas e 45 minutos.

50

Uma divida de RS$ 300.000,00 deverd ser quitada em
5 pagamentos anuais, consecutivos e  postecipados.
As amortizagdes dar-se-do por meio do Sistema de Amortizagdes
Constantes (SAC) a uma taxa de juros de 20% ao ano com
capitalizagOes semestrais.

O valor do ultimo pagamento sera

(A) RS 74.400,00.

(B) RS 72.600,00.

(C) RS 72.000,00.

(D) RS 12.600,00.

(E) RS 12.000,00.

51

Dois titulos foram resgatados antecipadamente junto a uma
instituicdo financeira, o primeiro deles, de valor nominal
RS 4.000,00, com 45 dias de antecedéncia, e o outro, com 60 dias
de antecipagdo.

Considere o més de 30 dias. A instituicdo usou desconto
comercial (por fora) com taxa de desconto simples de 2% ao més.
Nessas condigbes, os descontos nos dois titulos foram iguais.

E correto afirmar que o valor nominal do titulo descontado com
2 meses de antecedéncia era

(A) maior do que RS 3.800,00.

(B) maior do que RS 3.600,00 e menor do que RS 3.800,00.

(C) maior do que RS 3.400,00 e menor do que RS 3.600,00.

(D) maior do que RS 3.200,00 e menor do que RS 3.400,00.

(E) menor do que RS 3.200,00.

52

Um empréstimo de RS 60.000,00 serd amortizado em 4 anos, a
taxa de juros compostos de 10% ao ano. Ao longo do
financiamento, o devedor pagard prestagées postecipadas,
anuais e consecutivas no valor de RS 8.000,00, exceto no fim do
periodo, quando a divida serd quitada integralmente.

O valor desse pagamento final sera

(A) RS 61.380,00.

(B) R$ 58.718,00.

(C) R$ 55.800,00.

(D) R$ 53.380,00.

(E) R$ 52.512,00.

53

A fim de compor recursos para uma compra futura, César fara
uma série de 12 depdsitos mensais antecipados.

O primeiro depdsito serd de RS 3.700,00 e cada um dos demais
sera 20% maior do que aquele imediatamente anterior.

O montante sera resgatado um més depois do ultimo depdsito,
momento em que serdo pagas as tarifas bancdrias no valor de
10% do montante.

Se, durante todo o periodo, desde o primeiro depdsito até o
resgate, os valores forem capitalizados mensalmente a taxa de
juros compostos de 1,5% ao més, o valor liquido resgatado
sera de

[Utilize as seguintes aproximagdes: 1,01512 =1,20; 1,2012 =9,00]
(A) RS 140.040,00.

(B) R$ 140.400,00.

(C) RS 141.404,00.

(D) RS 142.308,00.

(E) RS 142.506,00.
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A Lei n2 8.987/1995 dispbe sobre o regime de concessdo e
permissdo da prestagdo de servigos publicos. Consoante dispde o
citado diploma legal, o contrato de concessado

(A) ndo podera conter clausula quanto a exigéncia da publicagdo
de demonstragdes financeiras periddicas da concessionaria.

(B) ndo podera admitir a subconcessdo, ainda que
expressamente autorizada pelo poder concedente e
precedida de concorréncia.

(C) ndo podera prever que a transferéncia de concessdo ou do
controle societario da concessionaria sem prévia anuéncia do
poder concedente implicara a caducidade da concessdo.

(D) poderd prever o emprego de mecanismos privados para
resolucdo de disputas decorrentes ou relacionadas ao
contrato, inclusive a arbitragem, a ser realizada no Brasil e em
lingua portuguesa, nos termos da lei.

(E) devera prever que incumbe a concessionaria a execugdo do
servico concedido, cabendo-lhe responder por todos os
prejuizos causados ao poder concedente, aos usuarios ou a
terceiros, mas a fiscalizagdo exercida pelo 6rgao competente
deve excluir ou atenuar essa responsabilidade.

55

O Estado Alfa pretende adquirir determinado imdvel cujas
caracteristicas de instalagdes e de localizagdo tornam necessaria
sua escolha, a fim de servir de sede para sua Controladoria Geral,
diante da ampliagdo das atividades do 6rgdo, no contexto de
fortalecimento do sistema de controle interno do ente
federativo.

Foi instaurado um processo administrativo que tem por objeto
estudar a aquisicdo pretendida, no bojo do qual foi realizada
avaliagdo prévia do bem, do seu estado de conservagdo, dos
custos de adaptagdes, pois imprescindiveis as necessidades de
utilizagdo, e do prazo de amortizagdo dos investimentos.

Neste contexto, consoante dispde a Lei n? 14.133/2021, a
aquisicdo pretendida

(A) deve ser objeto de prévia e imprescindivel licitagdo, cuja
modalidade serd decidida discricionariamente pelo
Administrador Publico entre concorréncia e pregao.

deve ser objeto de prévia e imprescindivel licitagdo, cuja
modalidade serd necessariamente o leildo, diante da natureza
da contratagdo e de expressa previsao legal.

pode ser objeto de dispensa de licitagdo, mediante a devida
comprovagdo de que o valor estimado para a contratagdo
estd de acordo com o prego de mercado e as justificativas
que demonstrem a imprescindibilidade da aquisicdo e a
inexisténcia de imdveis publicos vagos e disponiveis que
atendam ao objeto.

(D) pode ser objeto de inexigibilidade de licitagdo, mediante a
devida certificagdo da inexisténcia de imdveis publicos vagos
e disponiveis que atendam ao objeto e as justificativas que
demonstrem a singularidade do imdvel a ser comprado que
evidenciem vantagem para o Estado Alfa.

pode ser objeto de dispensa de licitagdo, mediante a devida
comprovagdo de que o valor estimado para a contratagdo
estd de acordo com o pre¢o de mercado e as justificativas
que demonstrem a singularidade do imdvel a ser comprado
que evidenciem vantagem para o Estado Alfa.

(B

-

G

—
o

56

De acordo com a Lei n2 14.133/2021, a principio, poderd disputar
licitagdo ou participar da execugdo de contrato, direta ou
indiretamente,

(A) autor do anteprojeto, do projeto bdsico ou do projeto
executivo, pessoa fisica ou juridica, quando a licitacdo versar
sobre obra, servigos ou fornecimento de bens a ele
relacionados.

(B) pessoa fisica ou juridica que se encontre, ao tempo da
licitagdo, impossibilitada de participar da licitagdo em
decorréncia de sangdo que lhe foi imposta.

(C) pessoa fisica que, dez anos antes da divulgacdo do edital,
tenha sido condenada judicialmente, com transito em
julgado, por submissdo de trabalhadores a condigdes
analogas as de escravo.

(D) empresa, isoladamente ou em consodrcio, responsavel pela
elaboragdo do projeto basico ou do projeto executivo, ou
empresa da qual o autor do projeto seja dirigente, gerente,
controlador, acionista ou detentor de mais de 5% (cinco por
cento) do capital com direito a voto, responsavel técnico ou
subcontratado, quando a licitagdo versar sobre obra, servigos
ou fornecimento de bens a ela necessarios.

(E) aquele que mantenha vinculo de natureza técnica, comercial,
econdmica, financeira, trabalhista ou civil com dirigente do
orgdo ou entidade contratante ou com agente publico que
desempenhe fungdo na licitagdo ou atue na fiscalizagdo ou na
gestdo do contrato, ou que deles seja conjuge, companheiro
ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o
terceiro grau, devendo essa proibi¢cdo constar expressamente
do edital de licitagdo.

57

Em matéria de procedimentos auxiliares das licitacbes e das
contratagdes, ha aquele que podera ser usado nas seguintes
hipdteses de contratagdo:

I. paralela e ndo excludente: caso em que é vidvel e vantajosa
para a Administracdo a realizagdo de contratagdes
simultaneas em condi¢des padronizadas;

Il. com selegdo a critério de terceiros: caso em que a selegdo do
contratado esta a cargo do beneficidrio direto da prestagao;

Ill. em mercados fluidos: caso em que a flutuagdo constante do
valor da prestagdo e das condigGes de contratagdo inviabiliza
a seleg¢do de agente por meio de processo de licitagdo.

Trata-se de processo administrativo de chamamento publico em

que a Administracdo Publica convoca interessados em prestar

servigos ou fornecer bens, na forma prevista em lei.

De acordo com a Lei n? 14.133/2021, o procedimento auxiliar

acima descrito é denominado

(A) pré-qualificagdo.

(B) credenciamento.

(C) registro cadastral.

(D) sistema de registro de pregos.

(E) procedimento de manifestagdo de interesse.
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Em tema do que a doutrina de Direito Administrativo chama de
cldusulas exorbitantes, a nova Lei de Licitagdes e Contratos
dispde que o regime juridico dos contratos administrativos
previstos na citada lei confere a Administracdo Publica, em
relagdo a eles, algumas prerrogativas, como a de ocupar
provisoriamente bens

(A) moveis e imoveis, vedado utilizar pessoal e servigos
vinculados ao objeto do contrato, ainda que nas hipdteses de
risco a prestagdo de servigos essenciais.

(B) moveis, vedada a ocupacgdo de bens imodveis, e a de utilizar
pessoal e servigos vinculados ao objeto do contrato nas
hipoteses de risco a prestagdo de servigos essenciais.

(C) de qualquer natureza e a de utilizar pessoal e servigos
vinculados ao objeto do contrato na hipotese de necessidade
de acautelar apuragdo administrativa de faltas contratuais
pelo contratado, apenas até a extingdo do contrato.

(D) de qualquer natureza e a de utilizar pessoal e servigos, ainda

gue ndo vinculados ao objeto do contrato, quando houver

necessidade de garantir execu¢do de multa em razdo de
faltas contratuais pelo contratado, até extingdo do contrato.
moveis e imdveis e utilizar pessoal e servigos vinculados ao
objeto do contrato na hipotese de necessidade de acautelar
apura¢do administrativa de faltas contratuais pelo
contratado, inclusive apés extingdo do contrato.

(E

59

De acordo com a Lei n2 13.303/2016 (Lei das Estatais), que dispde
sobre o estatuto juridico da empresa publica, da sociedade de
economia mista e de suas subsidiarias, no ambito da Unido, dos

Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, em tema de

formalizacdo dos contratos, é correto afirmar que

(A) é permitido contrato por prazo indeterminado diante do
peculiar regime juridico das estatais.

(B) a duragdo dos contratos regidos por tal lei, em regra, ndo
excederd a 15 (quinze) anos, contados a partir de sua
celebragdo.

(C) os contratos regidos por tal lei somente poderdo ser
alterados por acordo entre as partes, vedando-se ajuste que
resulte em violagao da obrigagdo de licitar.

(D) é permitido a qualquer interessado o conhecimento dos

termos do contrato e a obtengdo de cdpia autenticada de seu

inteiro teor ou de qualquer de suas partes, vedada a

exigéncia de ressarcimento dos custos.

a redugdo a termo do contrato ndo podera ser dispensada no

caso de pequenas despesas de pronta entrega e pagamento

das quais ndo resultem obrigagdes futuras por parte da
empresa publica ou da sociedade de economia mista.

(E

60

As clausulas dos contratos de parceria publico-privada, consoante

dispbe a Lei n2 11.079/2004, devem prever

(A) o prazo de vigéncia do contrato, compativel com a

amortizagdo dos investimentos realizados, ndo inferior a 5

(cinco), nem superior a 35 (trinta e cinco) anos, incluindo

eventual prorrogacgdo.

a responsabilidade civil direta do parceiro privado acerca de

eventuais danos a terceiros, vedada a previsdo de reparticdo

de riscos entre as partes, no que se refere a caso fortuito,
forga maior, fato do principe e dlea econdmica extraordinaria.

a realizagdo de vistoria dos bens reversiveis, ndo podendo o

parceiro publico reter os pagamentos ao parceiro privado, no

valor necessario para reparar as irregularidades
eventualmente detectadas.

(D) a manutencdo do equilibrio econémico e financeiro do
contrato, pelo principio da seguranca juridica, vedada a
previsdo de mecanismos para a preservagao da atualidade da
prestacdo dos servigos.

(E) a modicidade das tarifas, vedada a previsdo de
compartilhamento com a Administragdo Publica de ganhos
econdmicos efetivos do parceiro privado decorrentes da
redugdo do risco de crédito dos financiamentos utilizados
pelo parceiro privado.

(B

(C
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